

电费涨了两倍,这个夏天好贵!

专家支招,让您省电又省钱

文/片 见习记者 张文娟

近日,不断有读者拨打本报热线反映,电费涨了近两倍。一位读者说,平时也就百十块钱的电费,上个月交了257块钱,拿到电费单的时候吓了一跳,怀疑电力公司有猫腻。记者对此进行调查。



空调配合电扇使用省电又节能。

3 家电节能,专家支招

空调篇: 不要频繁启动和关闭

莱芜市节约能源办公室工作人员称,夏季耗电量高一方面是由于很多市民在用空调的时候总是频繁地启动和关闭,频繁地开关空调会使空调一直处于运作不稳定的状态,消耗电量就会比平时多很多,因此在使用空调时,应该让空调处于稳定运作的状态,让空调平稳地工作,这样反而会省很多电;第二个原因就是大多市民为了让室内温度尽快降下来,在空调刚开始运行的时候就将空调温度调到最低,这也是耗电的一大原因。

节能办的工作人员告诉记者,正确使用空调的做法应该是提前半小时就将空调启动,等到温度降下来后再进入房间,并且最好将温度调在26℃左右。

配合电扇使用

很多人都认为同时使用空调和风扇耗电会很大,然而事实正好相反。“电扇能加速室内冷空气循环,使冷气均匀分布,利于空调降温。”工作人员说,空调配合风扇使用会达到最佳的冷气效果,身体不会感觉冰冷,也能省电。如果同时采用窗帘等来遮阳,减少阳光辐射带来的室温影响将更能节省空调制冷用电。同时,定期清理空调的过滤网也能省下不少电费。

冰箱篇: 清理附近热源

如果说夏季空调耗电最大的话,那冰箱可能会被列入耗电名单的第二位。电话,墙灯,电视,微波炉等放热的电器放在冰箱周围会增加冰箱的耗电量。节能办的工作人员介绍,微波炉在加热的时候会向四周散发热量,而冰箱的正常运作需要更多的电来维持冰箱内的低温,这个时候冰箱的耗电量就会比平时多很多。另外,居民不管是在制作冷饮还是做完饭后,不等食物冷却就放进冰箱里,这也会增加冰箱的耗电量。

冰箱空着更耗电

其实,冰箱在空着的时候反而比盛满东西时更耗电。对此,节能办的工作人员解释说,这主要是因为冰箱空着的时候,需要制冷的空余空间会比较大。冰箱处在较满的状态下,里面储藏的食物本身就会帮冰

箱“保冷”,冰箱里就不容易变热;每次开冰箱时,热空气进入冰箱冷空气会跑掉,冰箱越满,进入的热空气就越少,所以需要冷却热气的能量就会相应减少。

冰箱空着更耗电并不代表应该把冰箱塞满,不留一点空隙。冰箱内还必须留有一定的空间,这样才利于冰箱内冷空气对流。因为冰箱的工作原理就是抑制冰箱内部食物水分的蒸发,而满满的空间就会使得冰箱需要更多的电量来抑制食物水分的蒸发。

电视机篇: 电视节能注意六点

电视机是家庭最常用的电器,电视机节能也有小窍门。首先,电视机放置的位置应该在至少离墙壁10厘米以上,这样有利于散热。第二,不要频繁开关电视。无交流光机的遥控彩电,关机后遥控接收部分仍带电,且指示灯亮,仍会耗用部分电能,有些电视机只要插上电源插头,显像管就预热,耗电量大约为6~8瓦。第三,在观看电视时,无论是彩色电视机还是黑白电视机,都要控制电视机的亮度和音量。亮度和音乐开得越大,耗电量也越大。第四,电视机不看的时候要加防尘罩,灰尘多了就可能漏电,增加耗电还会影响图像和伴音质量。第五,在条件允许的情况下,使用放影机影像输出端连接电视机影像输入端,除提升画质外,还可以减少功率消耗。第六,及时关机。看完电视后应及时关机,拔下电源插头。因为有些电视机在关闭后,显像管仍有灯丝预热,遥控电视机关机后仍处在整机待用状态,还在用电。

洗衣机篇: 洗衣服用水要适量

对于洗衣机的省电小窍门,记者采访了几位家庭主妇发现她们有一套合理的节能小妙招。市民王女士说,洗衣服应该先浸泡后洗涤,先薄后厚,衣物洗了一遍后,最好将衣物甩干,挤尽脏水,这样,漂洗的时候,就能缩短时间,并能节水省电。还有市民说,可以用一桶水连续洗几批衣物,洗衣粉可适当增添,全部洗完后再逐一漂清。衣服要适量,如果洗涤量过少,电机会白白消耗,但是如果一次洗得太多,又会增加洗涤时间,而且会造成电机超负荷运转,既增加了耗电,又容易使电机损坏。此外,用水也要适中,水多了,会增加波盘的水压,增加耗电,水量太少,又会影响到洗涤时衣物的上下翻动,延长洗涤时间。

1 用户反映: 电费涨了两倍,哪里出了问题

14日上午,记者找到了加州步行街拨打热线电话的魏女士了解情况,并采访了加州步行街的居民、店铺等对夏季用电问题进行调查。

接受记者采访的所有居民都反映,电费贵得让人受不了。“去年这时候我没记着花这么多钱呢。”魏女士说,夏天天热,开了空调,多用电是肯定的,但不会多出那么多。一台空调能用多少电?肯定是不知哪里有问题。

在加州步行街卖烤面筋的韩先生对夏季用电更是感到压力很大。“靠卖烤面

筋一个月才挣多少钱,都快负担不起了。”据了解,韩先生是临沂人,在莱芜一直是租房子住,家电也就是一台空调,一台洗衣机和一部电脑。电费跟房租一块交给房东,每度电要1块钱,韩先生家上个月由5、6月份的50多度电涨到了现在的每月接近120度电,一个月就要多支出了70多块钱。

天热用电多,居民毫不怀疑,但受访者都对电费翻一番还多持怀疑态度,他们都认为,高这么多肯定有猫腻。

2 供电公司: 缺乏节电意识,导致电费猛增

带着用户的怀疑,记者采访了莱芜市供电公司。“电费没有涨价。电费涨价要经过有关部门批准,通过媒体发布。”供电公司的毕主任解释,电力设施都按时检修,没有发现问题,从供电线路上看没有漏电、偷电的现象。毕主任认为,居民家中夏季电费增加与电器增加,用电器使用时间过长有关。多数居民家中都开空调,一台挂式空调功率1000瓦,开一个小时就要用一度电。天一热,谁都不愿意出去,猫在空调房里,看电视、用电脑,都很耗电。

据记者调查,毕主任的分析很有道理。魏女士说,孩子放假了,这么热的天不爱出门,整天在家玩电脑,每天还得开热水器至少洗两遍澡。孩子奶奶今年又在他们家,下午凉快了才出去走走,中午就在家看电视,有人在家空调就得一直开着,这个夏天过的太贵了。

韩先生也说:“冬天的时候晚上八九

点钟就都睡觉了,现在晚上12点之前睡觉的人少,玩电脑的玩电脑,看电视的看电视,还得吹着风扇开着空调。”

记者了解到,没有空调的居民家中夏天的用电量也很大。家住崔家庄的尹女士说:“家里没有空调,夏天消暑就是用的风扇,现在天这么热,风扇是白天转了晚上转,根本就不敢停下来。上个月我们家交了100多块钱的电费,是5月份那个月的两倍,夏天用电量太大了。”同样家里用风扇消暑的颜女士也说,家里没有冰箱没有空调,但是夏天的电费还是要比平时多一倍多。

除了空调的使用,电视机、电脑等家电的使用时间延长,热水器等使用频率增加,都会使电费增加。

记者调查发现,夏季电费增加过猛,与市民节电意识不强,缺乏基本的节电常识有很大关系。

和家人在一起 和朋友在一起 和伙伴在一起

在一起的幸福

五菱宏光S 新上市!

五菱汽车全系车型火爆促销中……

和全部家人在一起, 总能汇集欢聚一堂的亲情, 享受天伦之乐的喜悦;
和知心朋友在一起, 总能融贯志同道合的默契, 享受酣畅淋漓的欢快;
和事业伙伴在一起, 总能收获同舟共济的信赖, 享受齐心协力的激情。
五菱宏光S新上市, 全国五菱汽车展厅欢迎您莅临。

莱芜大亚五菱汽车4S店 莱城店: 销售电话: 5950050 6175678 地址: 莱城区龙潭东大街日花园工业园
钢城店: 销售电话: 5655550 地址: 莱芜市钢城区文化路北首(运输部路口往南100米路西)

为坚持 唱彩

服务热线: 400-889-5050 www.sgmw.com.cn

专业服务 放心托付 上汽通用五菱